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ΘΕΜΑ  2o   

Έστω τα ενδεχόµενα     Γ:  Ο καθηγητής είναι γυναίκα  

                                      Φ:  Ο καθηγητής είναι φιλόλογος  

Τότε  Γ∩Φ  είναι το ενδεχόµενο :  Ο καθηγητής είναι γυναίκα φιλόλογος  

Από την υπόθεση έχουµε   Ρ(Γ) = 55%    ,   Ρ(Φ) = 40%     ,  Ρ(Γ∩Φ) = 30%  

α.  

 Το ενδεχόµενο :  Ο καθηγητής είναι γυναίκα ή φιλόλογος είναι το   Γ∪Φ 

Οπότε    Ρ(Γ∪Φ) = Ρ(Γ) + Ρ(Φ)−Ρ(Γ∩Φ) =  

                             = 55% + 40%−30% = 65% 

β. 

Το ενδεχόµενο :  Ο καθηγητής είναι γυναίκα και όχι φιλόλογος είναι το  Γ∩Φ΄ 

Οπότε   Ρ(Γ∩Φ΄) = Ρ(Γ) −Ρ(Γ∩Φ) = 

                             = 55% −30% = 25% 

γ. 

Το ενδεχόµενο :  Ο καθηγητής είναι άντρας και φιλόλογος είναι το   Γ΄∩Φ 

Οπότε   Ρ(Γ΄∩Φ) = Ρ(Φ) −Ρ(Γ∩Φ) =  

                              = 40%−30% = 10% 

δ . 

Το ενδεχόµενο :  Ο καθηγητής είναι άντρας ή φιλόλογος είναι το  Γ΄∪Φ 

Οπότε   Ρ(Γ΄∪Φ) = Ρ(Γ΄) + Ρ(Φ) – Ρ(Γ΄∩Φ) = 

                              = 1−Ρ(Γ) + Ρ(Φ) – Ρ(Γ΄∩Φ) = 

                              = 100%−55% + 40%−10%  = 75%  
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ΘΕΜΑ  3o   

Α.    γ  

Β.  
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Eπειδή    − ( x
2
 + 1) < 0    και   (x

2−1)
2
 > 0   για κάθε x∈ ℝ −{−1,  1}, 

 θα είναι    f ΄ (x) < 0  για κάθε x∈ ℝ −{−1,  1} 

Γ. 
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∆. 

Αν ω είναι η γωνία,  τότε     εφω = f ΄(0)  ⇔   εφω = −1   

                                  οπότε  ω = 135
ο
    αφού   0

ο
 ≤ ω< 180
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ΘΕΜΑ  4o   

Οι παρατηρήσεις της Α οµάδας σε αύξουσα σειρά είναι   1,  3,  4,  5,  8,  9  

και της Β   4,  5,  6,  7,  12,  14  

α. 

Η µέση τιµή είναι    Ax = 
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Η διάµεσος είναι    δΑ = 
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Οπότε    sΑ = 
23

3
    και εποµένως     cvA = A

A
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Bs = 
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Άρα     sΒ = 
41

3
    και εποµένως     cvΒ = B
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β. 

Επειδή δεν είναι εύκολη η σύγκριση των cv  µπορούµε να ενεργήσουµε ως εξής  

Έστω ότι    cvA > cvΒ   ⇔    
23

5 3
>

41

8 3
  ⇔   8 3 23  > 5 3 41    

                                                                           8 23  > 5 41  

                                                                           64·23 > 25· 41     

                                                                           1472 > 1025   πράγµα αληθές  

Οπότε πράγµατι  cvA > cvΒ  και εποµένως µεγαλύτερη οµοιογένεια έχει η οµάδα Β  

γ. 

Μετά τις µεταβολές  η οποιαδήποτε νέα τιµή  y i  της οµάδας  Α θα γίνει  

                        yi = xi + 
20

100
xi   ⇔    yi = 1,2 xi 

Από γνωστή εφαρµογή έχουµε    y =1,2 Ax = 1,2 · 5 = 6 

Η οποιαδήποτε νέα τιµή  zi  της οµάδας  Β  θα γίνει    zi = xi + 5   

                                                                          οπότε   z = Bx + 5 = 8 + 5 = 13  

δ.  

Οι νέες τυπικές αποκλίσεις είναι :   Για την  οµάδα Α,   sy = 1,2 sA = 1,2 
23

3
    

                                                         Για την   οµάδα Β,  sz = sB =
41

3
 

Οι νέοι συντελεστές µεταβολής είναι :  Για την οµάδα Α,   cv΄Α = 
ys

y
= 

23
1,2

3

1, 2 5⋅
=  

                                                                                                      = 
23

5 3
=

23

25 3⋅
=  

                                                                                                      = 
23

75
≈ 0,30  

                                                                

                                                                Για την οµάδα Β,  cv΄Β = zs

z
=
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3
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≈ 0,08  

Πάλι βλέπουµε ότι  CV΄Α > CV΄Β 

∆ηλαδή µεγαλύτερη οµοιογένεια έχει η οµάδα B  

 

 


